Esercitazioni di Introduzioneai Circuiti —2001/2002 — A. Maffucci

ESERCITAZIONE N.2: serie, parallelo e partitori nellereti resistive

ESERCIZIO 2.1
Calcolare la potenza erogatadal generatore E e quellaassorbita dal resistore Rs .
E=10V

R=10Q R,=2Q
R,=3Q R,=5Q R, =20

Risultato: Pz =8.79W, Pr, = 72mW.

ESERCIZIO 2.2

Calcolare la potenza erogata dal generatore J e quella assorbita dal resistore R; .

R, R,
J=5A
R, 71 J R, R=R=5Q R,=3Q
R N\ Ry, =R, =2Q

I

Risultato: Py = 62.25W, Py =7.25W.

ESERCIZIO 2.3

Calcolare la Ry vista ai morsetti A-B e quellavistaa morsetti C-D.

R R
A _\7 v C R=R=5Q R;=100
Rz/ﬁ R, R R,=4Q R =3Q
B D R6:2Q
—\\ 0
vl

Risultato: Repg = 67.125Q, Rycp =1.600Q.
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ESERCIZIO 2.4

Calcolarelatensione ai capi del generatore J e la potenza erogatadallo stesso.

ANA— AN
Jﬁ/g J=20A
Ry /X R, %Rl RR R=R;=1Q R,=3Q

R, =R, =10Q R, =20Q

Risultato: v; =15.8V, P; =0.32kW.

ESERCIZIO 2.5

Calcolare latensione V3 usando il partitore di tensione.

+ V3 -
R, R, E =220V
E R =50Q
R2
R, = R; =100 Q
Risultato: V5 =110V.
ESERCIZIO 2.6
Calcolare la corrente i; usando il partitore di corrente.
RZ
E
R J =10 mA
R, =3pQ

Risultato: i; =-3.84 mA



